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INTERPELACJA Nr 20/26 
w sprawie ustanowienia strefy ciszy na Jeziorze Bielińskim (Bielin Duży) 
 
Na podstawie art. 21 ust. 9 ustawy o samorządzie powiatowym, w imieniu mieszkańców 
sołectwa Bielin, właścicieli nieruchomości przyległych do Jeziora Bielińskiego oraz lokalnego 
samorządu szczebla gminnego, składam interpelację w sprawie podjęcia przez Radę Powiatu 
Gryfińskiego uchwały o wprowadzeniu zakazu używania jednostek pływających 
napędzanych silnikami spalinowymi na całym akwenie Jeziora Bielińskiego. 

Uzasadnienie 
Jezioro Bielińskie jest unikalnym, rynnowym zbiornikiem wodnym o wybitnych walorach 
przyrodniczych i krajobrazowych. W przeciwieństwie do sąsiednich akwenów, zachowało 
ono swój kameralny, dziki charakter, stanowiąc ostoję dla ptactwa wodnego, rzadkich 
gatunków ryb (m.in. sielawy) oraz miejsce spokojnego wypoczynku.  
 
Niestety, w ostatnim czasie obserwuje się drastyczny wzrost liczby incydentów związanych z 
użytkowaniem szybkich jednostek motorowych i skuterów wodnych, co prowadzi do szeregu 
niebezpiecznych zjawisk: 
 
Zagrożenie bezpieczeństwa i życia: Brawurowe manewry wykonywane z dużą prędkością w 
bezpośrednim sąsiedztwie plaż i stref kąpielowych stwarzają realne ryzyko tragicznych 
wypadków z udziałem mieszkańców i dzieci. 

Dewastacja mienia i naruszanie porządku: Użytkownicy skuterów celowo wpływają w 
wyznaczone łowiska wędkarzy, niszcząc ich sprzęt i uniemożliwiając amatorski połów ryb, na 
który Gmina Moryń oficjalnie zezwala. 

Szkody ekologiczne: Dochodzi do nielegalnego wodowania maszyn bezpośrednio z terenu 
plaży (mimo istnienia utwardzonego slipu), co skutkuje niszczeniem struktury brzegu i 
zanieczyszczaniem piasku przez ciężkie pojazdy terenowe. 
 



Ryzyko historyczne (niewybuchy): Wschodnia część jeziora skrywa na dnie amunicję i 
niewybuchy z okresu Il wojny światowej. Silne turbiny skuterów oraz podrywanie dennego 
mułu drastycznie zwiększają ryzyko naruszenia tych niebezpiecznych obiektów. 

Postulat 
Wprowadzenie strefy ciszy (z dopuszczeniem wyłącznie cichych silników elektrycznych) 
jest jedynym skutecznym sposobem na ukrócenie powyższych patologii i ochronę 
naturalnego charakteru Jeziora Bielińskiego. Działanie to znajduje oparcie w art. 116 
ustawy Prawo ochrony środowiska, który daje Radzie Powiatu kompetencję do 
ograniczenia lub zakazu używania jednostek pływających, jeżeli jest to konieczne dla 
zapewnienia odpowiednich warunków akustycznych na terenach przeznaczonych na cele 
rekreacyjno-wypoczynkowe. 

W związku z powyższym, proszę o informację, czy Starostwo Powiatowe w Gryfinie 
podejmie niezwłoczne działania w celu przygotowania stosownego projektu uchwały i 
poddania go pod głosowanie Rady Powiatu. 

Z poważaniem, 
 
Krysiak Hubert 
 


